
50. szám.

Megjelenik e lap hetenkint egyszer, 
Szerdán. Előfizethetni ra Pesten, 
* jó és ölest> könyvkiadó-társulat ügy­
nökénél : czukorutcza 6. szám . föld­
szint s a szerkesztő.égnél. Vidéken a 

cs. k • hivat.-!> knál.

Dicsőség in.-: t.--aLrbau . . isi'-nick. s >• földön 
békeség a jo akaratú embereknek. 1 . s. 2. 14.

Pest, december 14. 1853.

Előfizetési díj Budapesten kihordással 
félévre 1 ft. pp. vidék re postán, bo 
r it ék ban félévre 1 ft. *20 kr. pp. A lap 
szerkesztését illető levelek egyszerűen 
,,a Katholikus Néplap szerkeszt.é-égé- 
hez‘‘ ezimezer.dők. íPesten a központi 

pa . ben. I

ELŐVEZETÉSE HIRDETÉS.
A ..Katholikus Néplap“ jövő 1854 ik évben 

is a szokott előfizetési föltételek mellett fog meg­
jelenni. Valamint, szerkesztése körül, úgy eddigi 
tartalma- s alakjában sem fog változás történni. 
Megjelenik tehát ezentúl is minden héten egy­
szer, szerdán. Az előfizetési díj Budapesten ház­
hoz hordással félévre: I ír. pp; vidékre, postán, 
boríték alatt: 1 irt. 20 kr. pp. Egész évre 2 írt. 
40 kr. pp. Évnegyedre előfizetések el nem fo­
gadtatnak. A hely s az utolsó posta vilá­
gos kitétele kéretik. Az előfizetési dijak a jó s 
olcsó könyvkiadó-társulat ügynöki hivata­
lába (Pesten , ezukor-uteza, 6. sz.) bérmen­
tes levelek b e n utasitandók. Ajánljuk ez uj - 
sági a pot a t. közönség eddigi nagybecsű párto­
lása ba.

Az ifjak és szüzek egyleteinek czélja és 
hasznai.

Az ifjak és szüzek ezen erény-egyleteinek 
czélja: mindazon jóérzelmümindkét nembeli fia­
talokat, kik legalább a világ előtt még szűzi hír­
ben állnak, egyesíteni, hogy igy egy részről a 
csabtól, tévely tői annál könnyebben megőriztes­
senek, más részről az erényben es keresztény é- 
lethen jobban megerősitessenek , tökély eshesse­
nek. Nem tudjuk-e, a csáb milly sok alakú ve­
szélyei környtzik a fiatal embert, főkép és külö­
nösen a fiatal leányt? Ki nem ismeri a cselt, a 
tört, mellyel az ördög, világ és test vetnek 
nekik? Kinem ismeri ama veszélyes alkalmakat, 
minők a táuczhelyek, ismeretségek , titkos mu­
latókertek, mellyekhen olly sokan lelik ártat­

lanságuk -diját? Egy haldokló leány nagy fáj­
dalommal vallá egyszer: Oh bár soha se mentem 
volna tánezra, még most is ártatlan volnék! S e 
leány sorsára ezeren meg ezeren jutnak. Igen, 
tánezhelyeken, ismeretségeknél van az ördögnek 
legdusabb aratása, e két Kőeszközzel dönt legtöbb 
lelket örök kárhozatba. Ezen veszélyes alkalma­
kat, tehát elhárítani a fiataloktól, ezen egyle­
teknek első czélja. Az egylet szabályai világosan 
rendelik , hogy a tagtarsaknak a táuczhelyek-, 
ismeretségek-, valamint altalán minden szükség­
telen vagy bizalmas érintkezéstől más nembeli­
ekkel tartózkodniok kell. A ki tehát az egyletbe 
akar lépni, ezt elölegesen meg kell Ígérnie. Mi 
által a csábításnak mar két fő forrása dugul be, 
s már ennek is kiniondhatlan haszna van. Egye­
sek ugyan eltévedhetnek ; de a nagy többség a 
szabályokhoz tartja magát s megőrzi erkölcsi 
életét. E« igy az egyleti szabályok üdv hozó kor­
látokul szolgáinak , mellyck a tagtársakat féken 
tartják. A mi pedig ezt könnyűvé teszi a tagtár­
saknak , az a jó példa ereje, s az üdvös félelem, 
mellyel egymás irányában éreznek. Ez oda is 
elhat, hova talán az első el nem ért. Azon meg­
győződés, hogy vétségek a többi egylettag meg­
vetését, feddését, vagy épen az egy létből i kizá- 
ratásukat következményezné, minden egyletta­
got visszatart az egyleti határozatoknak az em­
lített esetekben! áthágásától. Es valóban ritkák 
is az illy áthágások, s bizonyosan annal ritkáb­
bak lesznek, mennél szigorúbbban dorgáltatnak 
az előforduló esetekben. Es igy midőn ezen egy­
letek az alkalmak eltávolításával a bűnnek ele­
jét veszik , a tagtársakat is fölemelik , erkölcsö­
sebbekké teszik. Az egyik tagtars jó példája jól- 
tevőleg hat a többire. Azonlölul az egyik tagtars 
egyszersmind őrangyala is a másiknak. Az erö-
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.ebbek iparkodnak a gyöngébbeket lelkesíteni, 
a tétovázókat erősíteni, a hibasokat szeretet- e* 
kímélettel jobb útra térnem. Ez ugyg> .1 legm 
kabb az egyletek elnökei s ''Inoknoi loíí;1 
uak Kmelűleg hatnak szinte s a jóban erősítik a 
ta-társakat a havi egylet-gyülekezetek s azevi 
etryletunnep. Kivált ez utóbbi nnnepelyesege 
minden tagtarsat szent örömmel tolt el Győzel­
mi ünnepe ez az ifjúságnak. s kárpótlásul szó 
,r-U a laptársaknak ama sok gúnyért. mell) eket 
az egylet miatt k, 11 szenvedniök, - azon elveze­
tek-és mulatságokért, mellyeket meg kell ma 
,mktól tagadniuk. A havi gyülekezetek alkat 
ni aval nem csak kötelmeik ismételteinek, s köt­
tetnek szivükre épületes ,-s tanulságos ertekeze- 
tekben. hanem egyrészről az erény szépségé sju­
talma. más részről a hun undoksága s büntetésé 
itt ott élénkén szemük elé állnánk hogy ezt
megutáljak, amaz iránt szeretetve gyula, janak .
továbbá gyakrabban szentek ve mai al itatnak 
leikeik elé sat. Ezen oktatások nem maradhatnak 
következmény nélkül. A vallásos dalok - neklesc 
szin'e vklamito, épületes. A mi áltál a ro,z ene- 
hek is elnyomatnak. s mar e végett 1- megei- 
demlik az egyletek, hogy mindenhol létesítéssé- 
nek. Ua fogjak in a tagtársakat a lehető lakate- 
kos^ágra is a mennyiben az egylet szabályai
...... zorosb kötelmükké teszik, hogy illőn ugyan
tisztességesen es csinosan, hanem egyszersmind 
lehető legegyszerűbben ruházkodjanak. Begini > 
áldással jár'Úz egylettagok erkölcsössége-s lelki 
tökelyesbülesenek emelésére a gyakrabb jarulas 
az Olt ári szentséghez, minthogy az egylet szabá­
lyai kötelezik a tagtársakat minden, vagy bi­
zonnyal minden második hónapban az Oltaii 
szent-éo-hez járulni. A mi a lelkészek- e- egy let- 
főnököknek legjobb eszközül szolgál a tatainkat 
az erényben megerősíteni s emelni. Nem kövesbe 
épülete- s nagy befolyású az erköh-siseg előmoz­
dítására a tagtársak lelki atyahsága. különbség 
nélkül gazdag és szegény között. E lelki atyah­
sa o- közös minden tagtárssal, akárhol kebelezi ek
i. be valamelly egyletbe.Szivemelő, az íllyegy- 
letunnepen különféle egyletek tagtársait, kik 
egymást soha sem látták, békében, szeretetben 
egyesülni látni. Bizonnyal kimondhatatlan ha - 
szón haromlik illy kor a tagtársakra viszonos imá­
ikból. Minthogy majdnem minden tagtárs a Je- 
ZU' és Maria szent szivéről nevezett te&tvéiüle- 
leknek is kebelezettje, egyszersmind nagy ima- 
közösségben is allnak egymással. Milly kimond­
hatatlan lelki haszonnal jár ez7 A külön egyle­
tek tagtarsai gyakran leveleznek is egymással, a 
mi áltál egymást viszonosan serkentgetik. illy-

képen az egyletek haszna kézzelfoghatóvá lesz, s - 
a ki vsak szántszándékkal el nem telt irányuk­
ban előítéletekkel, ezt el kell ismernie. — Minél 
fogva a mostani passaui püspök behozatalukat 
műiden papjának megparancsolá s Bajorország­
ban valóban mindig jobban és jobban szaporod­
nak ezen egyletek. Bajorországban jelenleg 20000 
szűz és 11000 ifjú tagja ezen egyleteknek. Azon­
ban akkor hajtanának csak igazán sok hasznot, 
ha minden plébániában létesítetnének. A lelkész­
nek mindenesetre a tartandó beszédek, a sűrűbb 
gyóntatások némi munkába kerülnének, de e 
munkáját gazdagon jutalmazandja a hozott gyü- 
mob- s az egylettagok szeretető és ragaszkodása.
A mi áltál egyszersmind olly sereget gyújt ma­
ira köré, mellyel majd az áldozatra is készen ta­
lál ha Isten dicsőségére, vagy felebarátunk üd­
vösségére tenni kell valamit, mert az egyletta- 
pok tettben is tudják gyakorolni a felebaráti sze­
rethet. íme erre egy példa. Bajorország bizonyos 
plébániájában megbetegült egy szegény egyleti 
leány, a ki más plébániából való volt. A községi 
elöljáróság mar azon gondolkodott, hogy a bete­
get saját községébe vitesse. - Alig értésüknek 
erről az egyleti szüzek. azonnal nemeslelkuleg 
elhatározák , hogy a beteget partul fogják s be­
tegsége alatt ápoljak és gondját viselik, küldött­
éé» járult tüstént a községi elöljárósághoz azon 
hereiemmel. hogy a beteg a helységben marad­
hasson. miután ápolását az egylet magára akarja 
vállalni. A kérelem teljesítetett. Mire a beteg 
olly szeretettel ápoltatott társnőitől, hogy azsok- 
-zör künyezett. Néhány hét múlva meghalt a be­
teg leány, s társnői olly ünnepélylyel temették 
el "’szegény testvérüket, minő sok ur temetésén 
-iues. 600 közelről távolról érkezett és fehérbe 
öltözött szűz kísérő a szinte szüzekt ől v itt halottat.

Az egyletek gyakorlati hasznát az iljakra 
nézve lehetetlen tagadnunk . ha meggondoljuk, 
miszerint azok egyenesen ama vétségeket akadá­
lyozzuk meg, mcllyek valamint városon, úgy ta­
lmi is legtöbbnyire- rontják az iljuságot, s mely-
lyeket sz. Janos testiség- és lelki gőgnek nevez 
Ézenfólül ez egyletek az erénynek valódi ter­
ménykertjei. Először is a szüzesség lilioma 
virágzik föl gyönyörű kertjeikben. Igen, az egy 
letek mindenelött ezen erényt ápolják, segítik elő 
s teszik tekintélyessé. Mindenelött szűz nemzedé­
ket akarnak az egyletek ismét előteremteni. Hogy 
ne csak a zárdafalak közt lakjék a szüzesség, hay 
nem kivülök is, és ne csak egyes ritka példányai 
legyenek, hanem mindig nagyobb és nagyobb 
tömeget foglaljon el. Az ilju és szűz azon meg­
győződésre jöjenek, hogy szamukra nincs szebb
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disz. nincs dicsőbb ék a szüzességnek és tiszta­
ságnak szeretett és Isten előtt különösen kedves 
erényénél. Ébredjenek azon öntudatra, hogy az 
erény legnagyobb kincsek, legnagyobb becsüle­
tük." Erre törekednek az egyletek, ezért öltöz­
ködnek az egyleti szüzek ünnepélyek alkalmakor 
teherbe, melly általán az erkölcstisztaságnak, áltá­
lán a szüzességnek kivallólag olly szép jelképe, 
ezért díszeleg fejőkön a szűziség menyasszony- 
kozzorúja szüzességük megőrzésének mindenkori 
intöj eléül.

Ali is szükségesebb, mint hogy az erény új­
ra t isztéltessék, mi szükségesebb , mint hogy az 
ifjúságnál ismét azon meggyőződés kapjon erőre, 
miszerint legszentebb kötelméül tartsa a szűzi 
tiszta életet; a mi a bölcsesség könyvében Írva 
van (4. 1—2): „Oh melly szép a szüzesség a
tiszta erkölcsösei. mert halhatatlan annak emlé­
kezete ; mivel mind Istennél, mind embereknél 
ismeretes. A jelenlevőt követik, az eltávozol kí­
vánják; ö pedig örökké diadalmaskodik, a szep­
lőtelen küzdők viadalát győzelmesen végezvén.“ 
E szózatnak az ifjúság testévé s vérévé kell mint­
egy válnia, minélfogva az harczoljon saját teste 
ellen, harczoljon az ördög és hozzátartozói ellen, 
álljon ellenállhatatosan minden kisértésnek. Ki ne 
szeretné meg tehát ezen egyleteket, mellyeknek 
olly nemes föladatuk van, nevezetesen szűz nem­
zedéket képezni. Nem halljuk-e minden lépten a 
keserű panaszt a törvénytelen gyermekek szapo­
rodása, a mindkét nembeli iljuság nyersesége és 
szilajsaga fölött? Ha pedig e panaszok igazak, a 
mint senki nem tagadhatja, ki ne lógna aztán ö- 
römmel olly eszközhöz, melly bár nem segit e- 
gészben a bajon, mégis kevesbíti azt. —Az egyle­
tek kertjében tamad másodszor az alázatos­
ság kedves violá ja. Alidon az egyleti sza­
bályuk a ruházatban! egyszerűségre kötelezik a 
tagtársakat, külső alázatosságra szoktatják őket, 
kényszerítik őket lemondani a ruhapazarlásról, 
a mi olly gyümölcsöző forrása a szegénységnek.

Vagy mi annak oka, hogy a szolgálók közöl 
olly kevesen raknak télre történhető betegségük 
és öreg koruk napjaira? — mert többnyire min­
den bőröket pazar viseletre fordítják, mig a szol­
gák azt korcsmában költik el. Azonban az egy­
letek nem elégesznek meg csupán külső aláza­
tossággal, sokkal inkább szi\ökre kötik a tag 
társaknak a belső alázatosságot, az alázatos ér­
zelmeket, és kevés kivétellel, melly mindenhol
van, elmondhatjuk, hogy a tagtársak ezen erény­
re is törekednek.

Az egyletek kertjében igen szépen virágzik 
harmadszor az Isten és felebarátunk

iránt égő szeretet. Ugyan hogy is ne lán­
golna föl a tagtársakban Isten és embertárs sze­
retető, midőn olly sokszor járulnak az Ur aszta­
lához ? E mennyei manna mindig jobban és job­
ban fólgyulasztja szivükben ezen szeretetet, azért 
olly áldozatkészek, ha Isten dicsősége, felebarát 
tunk testi és lelki haszna igényeli. S miért men­
nek a tagtársak olly örömmel a halál elébe, mi­
ért olly békétürők a szenvedésben ? mert szivök­
ben Isten szeretetének lángja ég.

Negyedszer a szerénység és áhitat 
g y ö n ít é d r óz sá | a. f sak tekintsük a tagtár­
sak cselekedeteit és áhítatát az egyletbe léptük 
előtt és után, minden bizonnyal felötlő különb - 
séget tapasztalunk, a mit szinte csak az egyletek 
eredményeznek. Menésük, egész maguktartása és 
különösen viseletűk a szentegyházban sokkal sze­
rényebb, ájtatosb lett. Alig előbb talán csak lany­
hán és hanyagon végezék, vagy többször egészen 
el is mulaszták imáikat; mióta az egyletbe áll­
ták, sokkal buzgóbban imádkoznak. Ha néhányat 
itt ott kiveszünk, soha sem mennek do'ogra va­
lami jó szándék nélkül, és sohasem nyugosznak 
le lelkiismeretűk megvizsgálása és bűneik fölötti 
bánat nélkül, a mik olly fontos alkotó részei a 
a reggeli és esti imáknak. S hogyan töltik el a 
vasár- és ünnepnapokat ? Az Oltari szentséghez 
járulnak. a szent beszédeket szorgalmasan hall­
gatják, istenes könyveket olvasnak, ajtatos éne­
keket énekelnek, épületes dolgokról beszélgető­
nek, szóval olly mulatságokat élveznek, méllyék 
egyszersmind a szivet is képezik. Es mi eredmé­
nyezd mindezt? az egyletek.

Ha meggondolju «c, miszerint sokra nézve é— 
pen a vasár- és ünnepnapok válnak a bünÜJv és 
vétségek valóságos napjaivá, ugyannyira, hogy 
eeresz héten sem vétkeznek annyit, mint \ asai 
nap, ne érdemesítsük-e az egyleteket minden, 
tiszteletünkre, midőn illy változást képesek elő­
idézni. Es igy az egyletek valóban az erény ter­
ménykertjeiül bizonyulnak be. A mit még több 
erényre nézve is megmutathatnánk, p. o. az en­
gedelmesség-, szelídség-. a szenvedésekben! bé- 
ke.türés-, az ellenség szeretőiére nézve, sat. Azon­
ban értekezésünk hosszúra nyúlnék, s az olvasót 
fárasztaná. Csak egyet nem hallgathatok el még­
is, a mit. különösen előmozdítanak az egyletek, 
és’ez: Sz. Mária szeretető és tisztelete. 
Mennyit nyernek ez által?! Mert, a ki igazan 
szereti, t iszteli Máriát, lehetetlen, nagy bűnöket s 
vétségeket elkövetnie, s ha mégis eltalálna esni. 
minden bizonnyal hamar lel fog kelni. így mu­
tatkozik mindenhol az egyletek gyakorlati hasz­
na, és jótékony hatálya.
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Ezen fölül egyházi áldás és jóváhagyásban 
részesülnek az egyletek. 16-ik Gergely papa u- 
gyanis az 1913 - ik év májusa 30 - áról szóló bre­
x'éje által Helvetiahan jóváhagyta, s búcsúkban 
részesítette azokat-

IX. Pius pápa 1850-ben Mártius elsejéről 
szóló brevcjében ezen búcsúkat Német- Franczia- 
és Olaszországra is kiterjeszté. K búcsúk követ­
kezők :

1. Teljes búcsú az egylettagok számára, ha 
az egvl.'-ti szabályokat pontosan megtartják, sze­
rien élnek s egy letűnnepekcn az egyleti határo­
zatok szerint gyónnak és áldoznak, valamdly 
szentegyházba vagy kápolnába elmennek, és a 
szentségei atya szándékára imádkoznak. Azok, 
kik egyletünnepeken igazi akadályok miatt nem 
tehettek eleget ezen föltételeknek, az egyletün­
nepre közvetlenül következő három vasarnap va- 
lamellyikén nyerhetik meg ezen búcsút.

2. Teljes búcsú az egylettagok számára az év 
bármeily napjára, ha gyónnak, áldoznak, ha tá­
laméi !y szent egy házba elmennek és a szentségei 
atya szándékára imádkoznak.

3. Hét évi és negyvennapi búcsú az egylet- 
tagok részére, ha a lőnnirt módon a bünbanat­
es oitári szentségtől megerősödve ájtatosan szent 
misét hallgatnak és minden egylettarsért ahitat- 
tál imádkoznak.

4. Ot évi búcsú, ha valamclly egy lett ars 
temetésére elmennek.

5. Száznapi búcsú, valahányszor a nevez t- 
tek töredelmes -zivv ■ 1 egy miatyánkat és üd­
vözletét ,«iie- ség Atyának- s többivel együtt 
imádkoznak az egylettársakért.

Ugyanazon búcsúk engedtetnek a lelkészeknek, 
gyóniatóknak és papoknak, kik illy egyletet a- 
lakitanak, azt gyamolitjak és terjesztik. Ugyan­
azok két teljes búcsút is nyerhetnek, tetszések 
szerint választandó napokon.

Végre mindezen búcsúkat a meghalt hivekr.- 
is alkalmazhatják az egylettagok.

Kitetszik tehát a mondottakból, hogy az 
ifjú és b nyegyletek az egyház fejétől hely ben- 
hagyaííak, minél fogva senkinek sem lehet elle­
nük alapos kifogása.

Minthogy azonban egyházmegyéinkben még 
a ritkaságok közé tartoznak az illy egyletek, e 
papai helybenhagyást és búcsúi engedményeket 
kevesen tudhatak. Több lelkész ur, ha «jóváha­
gyás tudtokra esik , tán jónak találja behozata­
lukat, annal inkább is, minthogy magok is több- 
rendu búcsúban részesülhetnek. E végett a kö­
vetkező szabályokat iktatjuk ide:

1. Minden tagtárs reggeli, asztali es esti imá­

ját aj latosan végezze el, minden hivatalos kötel­
mét isten iránti szerétéiből lelkiismeretesen te­
gye meg, az elöljáróknak készséggel és pontosan 
engedelmeskedjék, legyen békés, türelmes, sze­
líd, alazatos, kerülje a hivalkodást, az állhata­
tosság megnyeréséért pedig naponként egv mi - 
atyánkat és üdvözletét imádkozzék ezen függe­
lékkel együtt: „Oh boldogságom szűz Maria, ki 
bűn nélkül fogantaiul, könyörögj érettünk, kik 
hozzád menekülünk, hogy tiszta szívvel és szűz 
szeretettel szolgáljunk Isi ennek, s parancsainak 
utjai all fiatalosan folytassuk . a mi Urunk Jézus 
Krisztus által. Amen.“

2. A vasár- és ünnepnapi isteni tiszteleten 
minden tagtárs aj latosan és példásán jelen Je­
gyen, a délutáni keresztényi tanításokat sein mu­
lasztván 1 1, Jézust a legszentebb Oitári-szentség­
ben imádja meg, a szent olvasót iinad kozza el és 
valami istenes könyvet olvasson stb.

3. II -lenként egyszer, pénteken vagy szom­
baton valamit vonjon meg magától.

I. Minden hónapban, vagy legalább minden 
két hónapban és egyleti ünnepek n gyónjék s 
üldözzek, es imadkozza cl 111 y <-nkor K - i-zlns 
szent 1 vasóját s \alarni fel ibarati sz lete­
tet gyakoroljon.

ó. A hiú pipere- s tetszvágyat kerülje; ru­
házat a. tekintet-:, beszéde, mozdulata szerény és 
tisztességes 1 gyen, kerüljön mind- n szükségte­
len társalgást olly személyekkel, kiknek beszédéi, 
énekei. tréiai vallástalanok, becstelenek, kik 
t -tszvágyókig szemtelenül, vagy állásukon Fiiul 
I uicizkodiiak. kik elöljáróik irányában engedet­
lenek, viszaszólók és rágalmazók, kik mértékte­
lenül isznak, szenvedélyesen játszanak, károm­
kodnak, szitkozódnak, csalnak stb. ha már a tár­
salgást is Hlyekkel lehetőkép kell minden tag­
társnak kerülnie, annal inkább kell magukat e 
hibákat kerülnie.

6 Minden i.igtarsnak szorosan kell kerülnie 
minden bizalmasságot és az úgynevezett isme­
retségeket más nembeli sz mélyekkel, valamint 
minden gyanús összejöveteleket Hlyekkel nappal 
vagy éjj-1, házban vagy kívüle. Kerülnie kell a 
szükségtelen magán - egy uttlétet más nembeli sze­
mélyekkel.

Minden tagtársnak le kell magát köteleznie, 
hogy a kocsmákat és tánezhelyeket, a mennyire 
lehet, kerülni fogja. (Az ifjaknak nem tilos a
korcsmák mérsékelt látogatása, hanem örizköd- 
niok kell minden mértéklctlenségtöl, s legalább 
esti harangszókor a kocsmát elhagyniok.) Hava- 
lamelly egyleti leány alapos okoknál fogva la­
kodalomba akar menni, azt az elnöknönek, vagy

Mr 0
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a lelkésznek kell bejelentenie. Az illy társnő az­
tán a taiu-zban leh uö hgkevesb részt vegyen, és 
általán, mihelyt lehetséges, hagyja oda a tanez- 
helyct : de soha ne más nembeli személy kísére­
tében, ha csak atyja vagy fivére nem volna az.

8. Minden tagtávs őrangyalul szolgáljon a 
másiknak, egyik a másikát szeretetteljesen intse 
meg, igazítsa útba, óvja a veszélytől stb.

9 Kgyik tagt.ars a másiknak jó példát ad­
jon, s egyik a másikért imádkozzék.

10. A tagtarsak egymást segítsék, viszono- 
san gyámoliisak. egymás hibáit törjék el szere­
tettéi, s az egymás iránti szeretetet. tartsak meg.

1 1. A tagtársak, ha a Jézus szivéről nevezett 
testvémle.tbe nem is, legalább a Maria szivéről 
nevezettbe lépjenek.

12 Iparkodjanak másokat is megnyerni az 
egyletnek.

Az egylet kormányzása.
1. Az egylet kormányzója a plébános. A- 

zonhan a kormányzást segédére is bizhatja, ki 
aztán az egylet vezetője.

2. Minden egyletnél egy elöljáró s két. segéd 
választassák a tagtarsak kozol. A választás három 
évre történik.

3. Szükséges, hogy ezen elöljáró megválasz­
tásit a plébános helybenhagyja.

4. A tagtarsül ló!veendő egyén csak a va­
sa rnapi iskolák hói történt k ílépte után \ etetik iól.

5. Csak azok léphetnek az egyletbe, kik so­
ha sem estek meg, vagy valami különös rósz 
Iliiben nem állnak.

G. Ha valamelly tagtárs valami cgyletelle- 
nies tettet követ el, s egykét intésre meg nem 
jobbul, az egyletből kizaratik.

7. Visszavétele csak a jobbulás biztos tanu- 
jelei után történhetik meg.

8. A tagtarsak a plébánostól meghatározott 
napon nyilvános cgyletunucpet tartanak, gyónás 
és áldozás közt.

9. Nyilvános szent meneteken a tagtarsak fe­
hérben jelennek meg, (ha lehetséges) nyakokban 
az Istcuanya mellképével kék szalagon. (Az iljak 
csak a mellképet teszik Ibi.)

40. Ha tagtars hal meg, a kitől csak kitelik, 
elmegy temetésére s pedig a leányok fehérben. 
A halott beszenteltetésc után a tagtarsak egy 
olvasót mondanak a meghaltért.

Ezek az egylet szabályai, mellyek egyszer­
smind arról is tanúskodnak, mennyire irányoz 
vak ez egyletek az erény és erkölcsiség emelé 
sere. —

Záradékul néhány ellenvetés czáfolata áll­
jon itt.

1. Mondják: az egyletek meghasonlást és 
zenebonát idéznek elő a községekben. — Minden 
esetre az egyletek áltál a jó elem elvál a rosztól.
De ezen elválás csak is üdvhozó, mert mig a jók 
egyedüli állásukban könnyen a gonoszok marta­
lékaivá lehetnének, egyesülésük nagyobb erköl­
csi erőt kölcsönözvén nekik, nem esnek olly kön­
nyen a csábok zsákmányaiul. Aztán az egyesitett 
jó példa a roszakra is ritkán téveszti el jó hatását.
A zendülés, habár zenebona is, mellyel előidéz­
nek, üdvösebb a lélek ama halálálmánál, mely- 
lyi-t a gonoszok folytatnak. A fölrázott, íólzak— 
látott lelkiismeret tan többnek felnyitja szemét 
és megtérésre bírja. Azonfólül e hábor zenebona 
csak bizonyos ideig tart. Egyébiránt az egyletek 
épen az áltál bizonyulnak be jóknak,hogy ago- 
noszoktól háborgattatnak.

2. Mondjak: Az egyletek lelki kevélyekké 
s henyékké, imagépekké teszik a tagtársakat stb. 
Mindezen ellenvetések megsemmisülnek, ha a 
dolgot a maga valóságában tekintjük. Nem a lel­
kész-e vezetőjük, nem tudja-e ez az illy történ­
hető kinövéseket szeretetteljes intései áltál leme­
télni ? A mi az ima-tcstvérületeket illeti, az ezekre 
vonatkozó ellenvetés valóban czáfolatia sem ér­
demes, mert imatestvérségre a maga jó értelmé­
ben mindnyájan tartozunk. E mellett a papnak 
mindenkor van joga a kizáráshoz, minél fogva a 
rósz elem, ha jobbulás nem következik be, min­
denkor kiküszöbölhető.

3. Mondják: Nem szabad a fiatalságtól min­
den örömet megvonni, az egyb-tek pedig meg­
fosztják örömeitől s képmutatóvá teszik. Ez 
épen' hazugság. Az egyletek tagtársainak minda­
zon mulatságok megengedvék,mellyek mar ma­
gukban véve nem vétkesek, vagy legalább nem 
veszélyesek. Illyféle mulatságok pedig az evan­
géliumi ei kölesszabályok szerint nem csak az 
egyleti tagtársaknak, hanem más keresztények­
nek is tiltatnának. Különben énekelhetnek, u- 
jonghatnak, játszhatnak ; csak mindezt az erköl­
csös magaviselet határain belől tegyék. Es csak 
egyszer legyen jelen valaki több egyleti tag
Ily féle gyülekezetében, meg fogja látni, mill/ 

vidámak.
4. Gondolják némellyek : Az egyletek nő­

szülés s férjhezmenéstekintetéből a tagtársak ár­
talmára lehetnek. — Levonva ebből azt, hogy a 
szűzi állapot a hazassag fölött előnnyel bir, úgy 
gondolom, egy becsületes ilju előbb vesz el egy 
erényes mint egy könnyelmű leányt, s viszont 
ez előbb megy becsületes iljuhoz, mint valami 
könnyelműhöz. Igv tehat minden ellenvetés meg­
semmisül, s úgy "latszik, ez ellenvetések nem.
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egyebek, némelly balvéleményüek puszta elő­
ítéleteinél.

Bezárom most az egyletek fölötti ezen érte­
kezésemet azon szives óhajtással: vajha az egy­
letek minél jobban s messzebbre terjednének: 
mert a mi a mesterlegény-egylet a varoson, az 
falun az erény-egylet, s a milly szükséges amaz 
városon, olly szükséges ez falun. cs.

A >1E (, E I, E <. E I» E S.

^linden a hogy van,
Úgy van legjobban :
Azon állapot.
Mit Isten adott.
A legjobb néked.
Ha megelégled .

A szerencse épen nem megelégedés; —
Hanem inkább sokszor gyermek kezébe kés.
A szegénység pedig a malaszt eszköze.
Mivel téged az L r jóra ösztönöze.
Ne átkozd meg sorsod, ne átkozd meg ember. 
Az L r akaratja örök áldástenger 
Ha Isten akarja, hogy kolduld kenyered,
Az Isten áldását jobban megismered.
Te házról házra jársz, az L'r házába térsz.
Ott életkenyeret s kegyelmet nversz, ha kérsz: 
S ha Istennek szolgálsz, majd meg fogod látni. 
Neked az angyalok fognak felszolgálni.

B e n o f 1 Som:

A szent gyermekség társulata.
Örömmel fogják venni ezen társulat pártolói és ba­

ráti ezen tudósítást. melly kimutatja : milly előmenetelt 
tett az a legközelebbi években

A szent gyermekség-társulat Évkönyvei tudatják 
velünk: hogy az 1952-ik évi május 1 - tói 'kezdve egész 
1853-ik évi april 30-ig Francziaországban 118.208 fr. és 
99 centime jött be társulati pénztárba más országokból 
bejött 1 tt. és t>3 centime, összevetve a tavali ma­
radékkal a mi 21,148 Ír és 41 centíme-ot tesz. az egész 
bevetel 604.89. írank es ;í centimen rag Kilencz esz­
tendő előtt 31,<-)ö :r és iis eentime-nyi, két évnek e— 
lőtte (hozzászámítván az előbbi esztendőkrőli m aradéko­
kat) mar 253,782 ír és 2 < entime-nyi 19.il— 1852-ig 
pedig 399. 315 tr. és 9* centime-nyi volt a bevétel Lát- 
szik ebből, hogy az isteni gondviselés esztendőről eszten­
dőre mindinkább és inkább nagyobb szeretetre gyuíasztja 
az emberek -zivet , ez által több és több szerencsétlent 
ment ki a kozv.-szély karjai közöl. Bár ne kellene tapasz­
talnunk, hogy edes hazánkban kissé lankadni kezd a sze­
retetnek nem rég ez ügyben föllobbanó sz. tüze !

Azonban különösnek látszhatnék valakinek, hogy a 
F rancziaorszagból bejövő pénzösszeg olly Szörnyű nagy 
a többi országéihoz képest, holott majd az egész világ 
járul hozzá könyör-adományaival. De nem kell felednünk, 
fiogy egészen más az . ott helyben t. i. Parisban , az or­
szág székhelyén szedni adománvokat ; más ismét itt kül­

földön szedni és elküldeni ollv messze földre; — azonkí­
vül külföldön a szent gyermekség-társulat évkönyveit is 
át kell fordittatni az illető nemzet nyelvére, s más egyéb 
akadályok jönnek elő, mellyek Francziaországban nincse­
nek; ez mind pénzbekerül s igynem csoda, hogy a többi 
ország mind együttvéve sem ad annyit, mennyit maga 
Francziaország. Így például vegyük csak Ausztriát és 
Németországot, itt mindössze 82.236 fr. és 43 centime 
jött össze, s mégis csak 69,288 fr. és 9 centime készpénz 
érkezett meg belőle Parisba. Végre tán azt is ide lehet 
számítani, hogv biz a Francziák legbuzgóbban adakoz­
nak: igy például maga a Cambray egyházmegye 17,367 
fr., Paris 41.164 frankot adott a szeretet oltárára.

A térités-ügyben. különösen pedig: a 24 téntö-kf- 
riiletnek és a pogánv gyermekek nevelésével foglalkozó 
két klastrom költségeinek fedezésére fordíttatott 458,000 
fr.: a képek, érdemjelek és más illynemüek beszerzésére, 
ugyszinte a társulati Évkönyvek nyomtatására elfogyott 
89,399 fr. és 71 centime; ide tartozik, hogy e fölül még 
Hollandiában, Poroszhon- és Ausztriában 209,325-ig 
menő hasonnemő czikk osztatott ki a holland, német, o- 
lasz, mag var. cseh és lengyel ajkú távok közt. mi 
szinte rámegv legalább 9.397 frankra.

Mindezek után kérdi tán valaki: mi haszna van hát e- 
zen ■v.k adakozásnak, a katholikus szeretet ezen nagysze­
rű müvének, a szent gyermekség-társulatnak 2 Nem nagy 
fejtörésbe kerül a felelet: annak kimondhatlan nagy a 
haszna. Avagy ki számíthatja meg azon ezer meg ezer 
minden korú és rangú katholikusokat, kik jobban fölfog­
tak azon véghetetlen szerencsét, miszerint ők a katholi­
kus egyháznak tagjai: kik ez által megtanulták jobban 
becsülni hitüket, s kik most már sokkal buzgóbban telje­
sítik a kötelességeket, mellyeket a hit elejbök ad '! Ki az. 
ki fölfogni képes, mennyi áldást, mennyi kegyelmet csalt 
le az egekből azon milliókra menő ártatlan gyermekek aj­
kairól az Isten szent trónja elé fölszálló naponta! ..üd - 
v ö z 1 é g y M á r i a‘; ? ni érhetne löl gyenge eszével a- 
zon nagy jutalmat . mellyért azon évenkint megszabadí­
tott es százezernél többre menő lélek könyörög a Min­
denható előtt e földön! jótevőiknek a tisztitó-tűzben szen­
vedő lelkei számára ? S még több és fontosabb kérdést is 
l' hetne itt tenni.

A párisi középponti bizottmány tudósításai szerint, 
mellyeket az a térítéssel foglalkozó püspökök s egyéb al­
rendül áldozárok leveleiből merített.— a megkeresztelt 
pogányvvermekek száma 192,300-ra megy. kik közöl 
129.137 nem sokára a szent keresztség után meghalt s 
igy ezek most mar Istennél könyörögnek érettünk : 3,735 
gyermek részint a különösen e ezélra alapított intézetek­
ben, részint keresztény családok körében neveltetnek, ké­
sőbb vagy hitelemzőkké, vagy áldozárokká, vagv legalább 
jámbor keresztényekké leendők. Ezen 3,735 közól 1373 
esik csak magára a Kiangnan nevű apostoli helytar­
tóságra. mellyben egy kétszáz személyt magában fogadó 
papnövelde és két lelencz-házon (a hol t. i. a megmentett
pogány gyermekek neveltetnek) kívül még százötven al­
sóbb iskola is van. A ki előtt ezen papnövendékek száma 
nagynak tetszenék, annak jusson eszébe, hogy ezen téritó 
kerület 50 millió embert számlál, kik közöl legalább is 
72.000 keresztény katholikus, kiknek számára tehát benn­
szülöttekből kell nevelni papokat.

Mint mindig, úgy most is legtöbb kereszteltetett 
meg Sue sue n tartományban, és pedig most: 120.227, 
kik közöl 87,i 91 már nem él. Ez apostoli helytartóságnak 
l:i európai és 32 eh inai áldozára ; azonkívül 330 vándorló



keresztelője, ezer kitelcmzöje, vagyis keresztény tanítója 
van, kik világiak ugyan, de mégis különösen e czélra ne­
veltettek; továbbá 68 liu- és l lő leány-iskolája

Kérdezhetné valaki: miért van az, hogy társulat 
pénze mind csak Chinába és melléktartományaiba, Kiug- 
nanba és Szucsuenbe foly, holott másutt is szükség volna 
rá. De fontoljuk meg jól, hogy itt a világ egyik legna- 
wobb birodalmának megtérítéséről van szó, a mi ugyan 
kizárólag Isten müve, hanem azért emberi segítség is 
szükséges hozzá. .Mar pedig mennél inkább ezen egy hely 
meghódítására öszpontositja a társulat az 6 erejét, annál 
inkább remélheti Isten segítségével, hogy a kath. egyház 
mély gyökereket fog itt verni s ágai mindinkább széle- 

lib és szélesebbre terjednek : s így sokkal többet nyer a 
katli. egyház e szerint, mintha erejét megosztotta volna.

Ha a jelek nem csalnak, úgy épen most igen nagy 
változásoknak néz elébe a dunai birodalom. Mert mellőzve 
ixi, lioLTV a Mandsu uralkodó-huziiak már jóformán meg- 
számittauak napjai, az tij császár pedig ha nem is epeit 
keresztény , legalább a keresztények barátja lesz : az ot­
tani téritök tudósításai szerint a századok óta hatalmasan 
virágzó pogány vallás gyorsan halad a végromlas felé. E 
tudósításukat teljesen igozoljak a lázadók felölt lnrek is. 
miszerint ezek mindenfelé szétrontják a bálványokat; — 
minthogy nem is tehetjük iöl, hogy a dunaiak olly ural­
kodót kívánnának es segítenének, ki azt, a mi nekik leg- 
beesesebb volna, szétrombolná. Igaz ugyan, hogy a láza­
dók nem csak a bálványokat, hanem a feszületeket s más 
szvnt képeket is lerombolják, mint p. o. Nankingban tet­
tek . azt sem tudják továbbá, hogy mit Ingyenek hát, ha a 
bálványokat porrá törik ; de epén ezen elhatározatlanság 
fogja majd őket megállapodásra vezetni, s ki tudja, ha 
váljon az örök igazság igéjét nem fogják-e elfogadni ? 
\z isten igéje kétélű kard, melly behat a kőkemény szí v- 
be is. S nem épen azon vallás inditja-c őket majd csodál­
kozásra, melly ennyire gyakorolja a keresztény szerető- 
tel •> Sut már bizonyos is , hogy ók valóban figyelemmel 
kisérik a keresztény katholika vallás működéseit. lio-Xaw 
tartományban történt, hogy egyszer a parist középponti 
bizottmánytól küldött követ, ki a ho-nawi apostolihely­
tartónak a pogány gyermek megváltására s egyébre szánt 
pénzt hozta, útonálló rablóktól megtámadtaiott: máskor 
ismét magát az apostoli helyettest Balduszt támadták 
nu'it Hlyen rablók ; de sem attól, sem ettől csak egy bat- 
kát sem vettek el a szent gyermekség-társulat pénzéből! 
l'edig a rablók, mint tudjuk , általában nem épen a leg­
jobb érzésű emberek'

Europa egyházi jövendője, úgy latszik, szomorú-és 
-anvaruvá íog válni. 1-z. is egy ok arra, hogy iolytonos 
imádság es jócselekedetek áltál az Ur büntető kezét fe­
jünk felöl eltavoztassuk. Igaz ugyan, hogy a szent gyer­
mekség-társulaton kívül is alkalom nyílik a szeretet gya­
korlására s ettől senkit sem is akarunk visszatartani ; de 
azt is meg keli engedni mindenkinek, hogy epeit azon tér 
az. mellyen leginkább kell működnünk, a mellyen a szent 
gyermekség-társulat működik s hogy nem egy könnyen 
találhatni alkalmat, hol illy csekély eszközökkel olly nagy, 
olly roppant hasznot lehetne hajtani. 1" ab ián János.
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cum (Karénekes kézikönyv)11 czimü munkája, mellynek 
dús tartalma e lap -11-ik számában , valamint egyéb la­
pokban is ismertetve volt. E könyv czélszerüségét s hasz­
nos voltát kétségen kívül helyezi gyors kelendősége : mi­
ből azt is következtetjük, hogy hasonló kézikönyvet a 
magyar rom. kath. anyaszentegyház eddig nélkülözött. 
Derék szerzőjét, fáradhatlan szorgalmának jutalmául, 0 
cs. s apóst. kir. Felsége f. é. nov. lő. 0 Felsége legmaga­
sabb arczképeve!, s a „Viribus unitis11 jelmondattal éke­
sített arany emlékpénzzel (Medaille) legkegyelmesebben 
kitüntetni méltóztatott. Szerzőnek e legmagasabb kitün­
tetés szolgáljon ösztönül, hogy Istentől nyert zenészetí 
talentomát liasonló kézikönyvek — raellyek hiányát több 
egyházi megyében szerzett tapasztalásából tudhatja — 
kidolgozására szentelje. István fi.

/ *

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
Egerből. E becses lap tiszt, olvasói előtt nem 

leend ismeretlen Zsasskovszky 1 erencz egri szé­
kes főegyházi karmesternek: ..Manuale Musico-Liturgi-

Különfélék.
U j t a g o k E r d é 1 y i p ü s p ö ki megyéből: 

Xntalíi Ferencz dédsaknai plébános. Nagy Lajos csikszent- 
imrei plébános. Fark Márton csikszentléleki plébános, 
('sató János csikmindszenti plébános. György György 
kászonujfalvi plébános. Györti Lajos Csíkszeredái plébá­
nos. Lakatos János köszvényes-remetei plébános. Feren-
cziek esik-Somlyói zárdája. _

Uj részvényes tagok a szegszardi ke­
rületből: Markoviéi János némethi plébános. Molnár 
József agárdi segédlelkész. Mészáros János vaszari plé­
bános. Csapiár Ignácz. daszi segédielkesz. Janosits Antal 
bonyhádi segédtanító. Makay Teréz kisasszony Nadasdro .

Lmint jelent meg s Pesten Mu 11 e r Gyula könyv- 
kereskedése által megszerezhető a következő munka: 
Bgvházi beszédek az év minden vasárnapjai- 
s ünnepeire, és néhány alkalmiak, elhirhedett ne­
met- S franczia hitszónokok nyomán Talabe r Janos es 
György által. Első kötet. Vasárnapi rész. E Kötet Advent 
első vasárnapjától egész husvétighoz minden vasárnap­
ra evy . kettő , sőt néha három sz. beszedet is , összesen 
33-át A t. szerzők, mint ezt magok is kijelentik, jelesebb 
német s franczia hitszónokokat vettek mintául, s olly tar­
jakról értekeznek , menyeket minden keresztény csalad 
sálát lelki hasznára fordíthat. mert is a családapáknak 
vasárnapi elmélkedés! kézikönyvül bátran ajánlhatjuk. A 
hit- s erkölcstani igazságok világosán adatnak itt elő s a 
jámbor olvasó lelki szükségeire czelszeruen alkalmaztat­
nak X tiszta s gördülékeny magyar nyelvről kezeskedik 
Talabérnak t. olvasóink előtt e Néplapból is dicsérve is­
meretes tolla. Hogy napjainkban magvar egyházi besze­
dek egyszerre több helyütt is kiadatnak, azon örvendetes 
tanúságot teszik, hogy azok a világi körökben is keres­
tetnek Az említett kiadások között ez is, melÍvről szo­
lunk. méltó helyet foglal. Kívánunk neki minél nagyobb

kl'1U1Nem°szégyen, a jót még az ellenféltől is eltanulni.
Ez okból közlünk egy levéltöredeket, mellybcn a „Bu­
dapesti Hírlapinak megírja rendes kvelezcje, hogy mi­
ként építik s tartják fen protestáns atyankliui temploma­
ikat s iskoláikat. „Somogy. nov. 30. ki ezelőtti.) c - 
vei látta Somogyunkat, s nálunk ismét utazást te m , 
lóban elbámulna azon csinosodasi változáson, mellyel kü­
lönösen a protestáns községekben tapasztalna _ Az emli. 
ten 15 év alatt, megyénkben 18 templom, 1G bádogos to 
rony l3 népiskola, lő csinos papiak építtetett: három

r
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templom most van készülőben. A vallás iránti szeretetnek 
* hő buzgalomnak e magasztos emlékei fennen hirdetik, 
hogv protestáns népünk maga sz. vallása ir nt a legna­
gyobb lelkesedéssel s kegyelettel viseltetik Régibb idők­
ben e szent emlekek. a vallásához tántoríthat lanul ragasz­
kodó, szegény nép íilléreiböl állíttattak : a későbbi idők­
ben azonban, kivált a robot megszüntetése óla — a mi­
dőn a földbirtokosoknak, annyi napszámos kézre lett szük­
ségük — az egyházi kormány lelkes fér ti a i. az egyház lá­
togatása alkalmával, az elöljárókat az egyház javára való 
aratásra serkentvén, — legnagyobb részint kepearatásból 
állíttatnak s tartatnak fen. Azegyházi kormányzók, miu­
tán láttak, hogy több helyen aj ostoli lelkesedésük ihle­
tett szavai viszhangra találtak : teljes erővel felkarolják a 
szent ügyet, s az egyház javára arató lelkes egyházak 
szép példája s hő buzgalma által serkentgellék időről 
időre a többi egyházakat; minek nagyszerű eredménye az 
]< n. hogy a B. somogyi egyházmegye kebelében levő Cl 
egvház közöl alig találkozik egy, meliy temploma, pap­
lakja. iskolája t | ittetésére minden évben maga részéi c l 
ne aratna. — A es . . . egyház a múlt évben, két t api a- 
ratá-ával 730 vf.JDkr.. az idei másíél napéal fa 5 vforin- 
tot: öszvesen két évben 3 és fél nap alatt 1237 fr. 30 krt 
kerv-'tt Egy h ányegyliáz. neve : X a g y Marton 1817 
évben többet keresett 1000 váltó forintnál : holott alig 
áll 5:1 házból. A 01 egyház. 25 év alatt, legalacsonval ban 
számitva, keres 5(1.1a U pforintot. Ha na st már ezen tisz­
tán a nép ereje s szorgalma által épített s fennálló köz­
éj illetek értékét akarnék meghatározni: azt legalacso­
nyabban tehetjük 1,000.000 vforintra, és c roppant költ­
ség egyedül a v tsához buzgó nép vvrilékén szerzett 
fillérekből került ki. F.zen aratást , mellyel már néhol a 
rom. kath. la z-egek is,— mint N Bajom — használni kez­
denek , némeliy egyház készpénzért teszi, keresztje' 2| 
kévéjével szamitva , 24 pkrajezarérl ; némellyik ré.-zért, 
némellvik hold számra.-* Ajánljuk e buzgó.-ágot az 1-len 
haza iránt a kálin likus községeknek is ügyeimébe, kivált 
most. midőn a désmat vesztett patronusok közöl úgyis 
sokan ol y keveset tesznek, vagy tan telidnek is a temp­
lomok, az iskolák s paplakok fentartására.

A német nyelvet tudó t. olvasóinkat figyelmeztet­
jük egy becses munkára, meliy Sauerlander frankfurti 
könyvkereskedésében imint jelent meg, smelly minden 
hiteles könyvárus által megszerezhető. A munka czime 
ez: Katholischer Anrkdoten-Schatz, zur 
Unterhaltung und Belehrung für alle Stände. Gesammelt 
und hernusgegeben von A. Hungari. - A már több- 
nemű nagy vai lajatairól eléggé ismerete* szerző évek óta 
nagy szorgalommal összeg)iijté azon éjiületes s tanulsá­
gos történet kéket. meilyekre csak akadt akár a kalholika 
egyház te rténetében , akar a hitvallóik életirataiban és 
szamtamn újságukban s könyvekben. Ekként ő több ezer 
s ezer anekdoták, legendák, népmondák , jellemrajzok, 
példabeszédek sat birtokába jutott, mellyeket most kö­
tetenként közrebocsát. Az első kötet, mellynek ezime 
„Heilige Denksteine*" imint jelent meg, s 553 lapon 418 
történetkét hoz , mellyek bizonyos rovatok a la vannak 
vonva. .-V rovatok czimei közül közlünk nehányat mutat­
ványul. Az Üdvözitö sz. keresztje, az imá­

dandó Oltár! Szentség, A v e Mária, G v ó - 
n a s é s t 0 r c d v lem, 1 in r a é s |i ü a p ö k s ii ve g 
Asszony! ékesség, fejedelmi koronák, val­
lásos csendélet, sut. Minden rovatokban a czimek-
nek megfelelő történetek foglaltatnak mellvek egy olly 
tárházat képeznek, hogy benne a lelki oktató a tanítás 
bármilly nemére számos oktató példákat talál. De kedves 
s tanuságos időtöltésül szolgálnak a keresztény csalá­
doknak is, miért is méltán ajánlhatjuk.

P all egoi x mallusi pii-j hk és siami apostoli he­
lyettes ur, a keleti társulatnak Parisban tartott egyik 
gyűlésében, Slam ban a kereszténység elöli átadásának 
következő ahadni'vait számlálta e'é. L'-gfohb akiula va 
nagyok többi i'jüsége . mintán minden előkelő t* gazdag 
tehetségéhez kéj est atm\i agyast tart, a mennyit tartani 
kéjies. A má< k akadály az ifjúságnak a pagodákban v-,ló 
nevelése, a huddhisticus felekvzet szón san ragaszkodik 
ahhoz, hogy gyermekei rieh ny évet a zárdában talajmi- 
nok vezetése alatt töltsenek ; ez alii a I.irály fiai sincse­
nek kivéve Minden ifjak, kik a huszadik évet meghal il­
lák, kénytelenek magokat honzokká felavailatni. Innét 
van az. hogy csupán a fóváro-l.an 2t U kolostor létezik 
12.000-nél több laiaj-oiriokkal. 11 a ezen il ak ., világi pá- 
lyára vissza'épnek, kizárólag mind alá vannak vetve azon 
babonásáénak, mellvet a kolostortikban beszivtak. A har­
madik akadály uz elharapódzó európai szellemben való 
hiza mallansag. A siamiak és szomszédjaik hallottak azon 

j hó.ditások- és leli pitvenyekről, mellyeket az európaiak 
idegen tartományokban tettek; név szerint igen jól tud­
jak, hogy az angolok lassanként hatalmuk alá kerítették 

I az egész roppant indiai eontinvnst , ni, Ilyet ok ..tizenhat 
I agy tartománynak*’ neveznek; és hogy Malacca, 
Pulo, Pináiig tartományokat, Q u e d a h egy részét, 

j és más unitival tartományokat elfoglaltak, innét szárma­
zik azon nagy bizalmatlanság az európaiak ellen, kikötők 
közönségesen fa ra n g-oknak neveznek, mint ha mind­
nyáján egy nemzet lennének. — A missionariusokat 
az európai fejedelmek kén jeinek tartjuk , kik a vallás ü- 
riigye alatt egyedül | árlot akarnak szerezni, meliy okét 
az európaiak elleni háború esetében elárulja.

Becsből november C- káról Írják : A jó pásztor­
ról nevezett apáczak mull hóban a Becs közelében 
fekvő Nuudorf nevű városban letelejiedlek. hogy ot­
tan a női fugycnczek erkölcsi nevelésének s enteljék ma­
gokat. A helybe i lelkész által inléz.ctökhe ünnepélyesen 
bevezettetlek, múlt héten pedig házkápolnájok a livrczeg- 
ér-ek meghagyása folytan, kerületi esperes által, számos 
hívek jelenlétében felszentel teleli. Seglise őket a jó isten 
szent ezeluk elérésében!

A két jezsuita testvér Klinkowstroem 
József es Max teen at Becsben Ingnak maradni. 
M a x i m i I i a n foherczeg ö fensége a L a ndstrasse 
nevű városrészben fekvő palotájában rendelt számukra 
lakást. Klinkowstroem József az Advent alatt 
az udvari plébánia-templomban vasárnapoukiut esti pre- 
dikatiokat tartund.

Kiadja „a jó és olcsó könyvkiadó társulat,“ szerkesztő BLÜMEL11UBER FERENCZ.

Pesten ls53. Nyomtatja LUKACS LASZLU és TÁRSA , országul, ti. sz.
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